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однак для 1/10 кількості здобувачів він погіршив-
ся. отже, навіть помірний рівень стресу не має 
сильного впливу на імідж професії. Незважаючи 
на те, що здобувачі-медики не відчувають силь-
ний вплив стресу на задоволеність спеціальністю, 
сам стрес має низку негативних впливів на пси-
хічний та фізичний стан особистості. Закладам 
освіти пропонується проводити моніторинг рівня 
стресу у здобувачів та рекомендується корегувати 
психоемоційні проблеми за допомогою фізичних 
навантажень задля зниження рівня стресу та ста-
білізації функціонування симпатичного відділу 
вегетативної нервової системи, а здобувачам — 
проводити самоаналіз відчуттів для виявлення 
дисфункціональних думок, покращення контро-
лю сприймання стресу й вирішення проблем.

чи МаЄ право ліКар 
на гроМаДянСЬКУ позиЦію?

візінська і. р.
Науковий керівник — к. і. н.,  

доц. Подкупко Т. Л.
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна
Найблагородніша справа в світі — допома-

гати людям! людина в білому халаті — символ 
надії, захисту та зцілення для багатьох. Медичні 
працівники виконують благородну місію, допо-
магаючи, лікувати і надихаючи інших на шляху 
до фізичного та духовного зцілення. Вони часто 
стають останньою надією для хворих і їх робота 
надає їм посередництво між життям і смертю. 
Клятва Гіппократа, яка покликана захищати па-
цієнтів, є основою медичної етики і залишається 
актуальною на протязі століть. однак, ця сама 
клятва може вести до самоізоляції медичної 
спільноти, коли професійний розвиток обмежу-
ється лише удосконаленням навичок і кар’єрним 
зростанням.

лікар, як представник науково-обґрунтованої 
медицини, має бути активним у сфері гігієни та 
освіти, користуватися лише даними, підтвердже-
ними науковими дослідженнями. Він повинен 
бути обережним у висловлюваннях, оскільки їх 
наслідки можуть вплинути як на громадськість, 
так і на індивідуальному рівні. Важливо уникати 
реклами, яка може мати користь або для самого 
лікаря, або для установ і організацій, що їх він 
представляє.

лікар повинен мати високу внутрішню культу-
ру та бути чесним. Для формування особистості 
медика важливе знання літератури, мистецтва та 
вміння самовдосконалюватися. Медичним пра-
цівникам важливо уникати професійної дефор-
мації і допомагати пацієнтам зберігати душевну 
рівновагу, сприяючи їх позитивному налаштуван-
ню на одужання.

Медичний працівник повинен активно вислов-
лювати свою громадянську позицію та впливати 
на суспільні процеси. Важливо розуміти, що 
сприйняття лікаря як громадського лідера часто 
залежить від політичних діячів. Для формування 
ефективної медичної спільноти важливо, щоб її 
лідери підтримували цю роль лікаря.

однією з важливих причин обмеження впливу 
лікарів є їхній конформізм до влади, який про-
являється у відмові від активності в питаннях, 
що виходять за межі професійних обов’язків. 
Цей конформізм є наслідком прийняття гасла: 
«Ме дицина поза політикою» Це гасло активно 
поширювалося в медичних університетах, ЗМі та 
серед медичної еліти. однак його звужене тлума-
чення протистояло широко відомому девізу «лі-
карі без кордонів», який підкреслює міжнародну 
громадянську активність медичних працівників.

МеДичні знання ХараКтерниКів
яременко а. в.

Науковий керівник — к. і. н.,  
доц. Подкупко Т. Л.

Одеський національний медичний університет, 
м. Одеса, Україна

З усього загалу козацтва виділяються — ха-
рактерники. Вони, за сучасним визначенням, 
володіли екстрасенсорними і паранормальними 
здібностями: телепатією, ясновидінням, здат-
ністю до гіпнотичного впливу. природний дар 
закріплювався довготривалим навчанням і різ-
номанітними випробовуваннями.

підготовка починалась з дитинства. Досвідче-
ні галдовники могли виявити талановиту малечу. 
Хлопчик спочатку ставав джурою, закріплявся за 
досвідченим козаком. поступово вчитель допома-
гав опановувати нові знання, навички, таємниці. 
процес навчання тривав багато років і включав 
у себе психофізичну підготовку, магічні риту-
али, а також обов’язкове вивчення військового 
мистецтва.

життя характерників відзначалося гармо-
нією з природою, вони шанували сили Землі та 
Неба, розвивали свій могутній дух і розкривали 
природні здібності. Вчилися розуміти світ і вико-
ристовувати його енергію, бачили та відчували на 
великій відстані, передбачали негаразди та діяли 
щоб їх оминути.

часто характерники виступали у ролі зна-
харів, надаючи швидку допомогу на полі бою 
та подальший лікарський супровід, оскільки у 
військових загонах не було звичайних лікарів.

Важливу увагу приділяли профілактиці за-
хворювань. Вони розпочинали свій день пробу-
дженням на світанку відповідно до природних біо-
ритмів, використовували масаж стоп рослинами 
та піском. Наприкінці ранкового купання в річці 
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